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Yukarida verilenlere bakilarak I, I ve il numara
ile gésterilen yerlere neler yaziimalidir?

A) Mitoz Mayoz Déllenme
B) Mitoz Dollenme  Mayoz
C) Dollenme  Mayoz Mitoz
D) Dollenme  Mitoz Mayoz

E) Mayoz Mitoz Dallenme
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2n = 4 kromozomlu bir hayvan hicresinde mayoz-

boliinmenin baz: evreleri asagida numaralandinila-

rak gosterilmistir.

Bu sekillerden hangisi profaz I'e, hangisi meta-
faz I'e ve hangisi anafaz Il'ye attir?

A)
B)
©)
D)
E)

Profaz |

Metafaz |

Anafaz Il
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Kromozom
sayisi

Gerceklesen
olaylar

Yukaridaki grafikte cesitli olaylar sonucu kromo-

zom sayisindaki degisimler gosterilmistir.

Grafige gore |, II, Il ve IV olarak numaralandi-

nimig olaylanin hangileri kalitsal gesitlilige yol

acar?

A) Yalniz I B)lvell C)lvelv
D) llve Il E) I, llve IV
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Mayoz gegiren diploit bir hiicrede;

1. Kromozom sayisinin kromatit sayisina orani
II. Tetrat sayisinin haploit kromozom sayisina
orani

asagidaki hangi segenekte verildigi gibidir?
| il

A 1
B 1 114
SRR 1

D) 12 112

E) 12 14
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. Mayoz béliinmede;

I. Kardes olmayan kromatitler arasinda parca
degisiminin yapiimasi

II. Homolog kromozomlarin zit kutuplara dogru
gekilmesi

lIl. Tetratlarin ekvator diizleminde siralanmasi

IV. Kardes kromatitlerin zit kutuplara gekilmesi

olaylan hangi sirada gergeklesir?

Al=1=1-1V Bl —1-IV-1l
C)l-l-1-1v D)I-l-l-1V
E)I—l—IV-1l
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. Planaryada kopan bir parcadan yeni bir planar-
yanin geligmesi

II. Hidranin tomurcuklanmasi

IIl. Bakterilerin iki bireyi arasinda sitoplazmik bir
kopril ile gen aktarimi yapiimasi

IV. Plazmodyumun insan alyuvarinda sporlar olus-
turmasi

Yukaridaki olaylardan hangileri eseysiz lireme-

ye drnek olarak verilebilir?

A) Yalniz It B) lllve IV C)llivelil

D)l livelV E)L I, Ilve IV
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Bal arilarinda déllenmis yumurtalardan gelisen
larvalarin polenle beslenen bireyleri ile ilgili
olarak;

I. Cinsiyetleri erkektir.

Il Kisir olurlar.

1Il. Diploit kromozomludurlar.

seklindeki agiklamalardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll
D) llve Il E) I, ITve lll
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Mayoz | @

. @
Mayoz Il 7\
® ® ®@

Mayoz béliinmeyi gésteren yukaridaki sekilde bir
hiicrenin kromozom sayisi 16 olarak verilmistir.

Buna gére |, Il Ill, IV, V ve VI numarah hiicrele-
rin kromozom sayilari kag olur?

| I mn v v Vi
A) 16 16 8 8 8 8
B) 16 16 16 16 8 8
C) 32 16 16 16 8 8
D) 32 16 8 8 8
E) 32 16 16 16 16 16
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Mayoz béliinme ve sitokinez sirasinda;

I. Sentriyoller arasinda ig ipliklerinin olusmasi

Il. Homolog kromozomlarin karsilikli par¢a degis-
tirmesi

Il Sitoplazma bélinmesinde orta lamelin olusmasi

IV. Homolog kromozomlarin ayri kutuplara cekil-
mesi

olaylarindan hangileri hayvan ve geligmis bitl

hiicrelerinde ortak olarak gerceklesmez?

A) Yalniz | B) Ivelll C)live IV
D) lilve IV E) I Ihvelll
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|. Bakterilerin ikiye bolinmesi

Il. Plazmodyumun alyuvarda sporlanmasi

Ill. Elma agacinda polen olusmasi

IV. Kertenkelede sperm olugsmasi

Yukaridaki olaylarin hangileri gerceklesirken
krossing over olma olasihg vardir?

Alvell B) llve Il C)live IV
D) lllve IV )1, Il ve IV
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Diploit bir diginin bir yumurtasindan, déllenme
olmaksizin gelisen monoploit bir bireyin sper-
malarindaki kromozom sayisi normal olarak ne
kadardir?

A) 2 B)n C) n+1
D) 2n-1 E)2n
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01
Qe

Ug cift kromozomlu bir A hiicresi bolinerek 1 ve 2
numarali hiicreleri olugturuyor.
Bu béliinme normal bir mayozun birinci evresi

ise 1 ve 2 numaral hiicreler hangi kromozomlar
tasiyacaktir?
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- Asagida mitoz ve mayoz bélinmelerin bazi evreleri
sematik olarak gésterilmistir.

Bu sekillerden mayoz bélinmeye ait olanlar,

asagidakilerin hangisinde gerceklesme sirasina

gore verilmistir?

A) 1, IV ve lll B)I,Vvell C) IV, lvelll
D) IV, Vve lll E)V,lvell
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Asagida 2n = 4 kromozomlu bir hiicrenin egey ana hiicresinde
gerceklesen mayoz béliinmenin bazi evreleri sematize edil-
migtir.

i w

Semaya gére, béliinme evrelerinin gergeklesme sirasi

asagidakilerden hangisinde verilmigtir?

A) ll=IV=I1-11 B) lI=I=ll-1V

C) I=l=1vV=1u D) M=l-1-1v
E)I-IV=lI-1
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- Yandaki sekilde omurgali bir
hayvanin yumurta ana hiicre-
sinde gergeklesen mayoz béliin-
menin bir evresi g6sterilmigtir.

Buna gére, asagidaki agiklamalardan hangisi yanligtir?

A) Béliinme sonucu olusan yumurta hicresinin kromozom for-
mald 4 + X dir.

B) Hicre anafaz | evresindedir.

C) Hiicre, 2n = 8 kromozomludur.

D) Hicrede 4 tane homolog kromozom Gifti bulunur.

E) Bdlinme sonucu olugan yumurta hiicresi haploit kromo-
zomludur,
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Homolog kromozomlarla ilgili,
I. biri anneden digeri babadan gelir,
II. kargilikli lokuslarinda ayni karaktere ait genler bulunur,
Ill. eseyli tireyen canlilarda dollenme sonucunda bir araya
gelir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il
D) lvell E) I llvelll
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2n = 30 kromozoma sahip sperm ana hiicresi béliinerek
sperm hiicrelerini olugturuyor.

Boliinme sonucunda olugan sperm hiicreleri ile ilgili,
I. kromozom saylari aynidir,

Il kalitsal nitelikleri farkiidir,
1ll. gonozom gesitleri aynidir.

ifadelerinden hangileri dogru degildir?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C) lvell
D) Ivelll E) livelll
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2n = 8 kromozoma sahip erkek bir bireyin mayoz bdliinme

sonucu olugturdugu sperm hiicrelerinin kromozom for-

miilii agagidaki hangi segenekte verilmistir?

A) 6+XY B) 6+X,6+Y

C) 4+X,4+Y D) 3+X,3+Y
E)5+X,3+Y
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Asagida verilen olaylardan hangisi mayoz béliinmeye ha-
zirlanan bir hayvan hiicresinin interfaz evresinde gergek-

lesmez?

A) ATP sentezi B) Organel sentezi

C) Sentriyol eslenmesi D) g ipliklerinin sentezi
E) DNA eslenmesi
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Yanda gdosterilen diploit kro-
mozom takimina sahip bir
hiicrenin mayoz béliinmesi
sonucu olugan yavru hiicre-
lerdeki kromozom dagihimi
agagidaki hangi segenekte ve-
rilmistir?

A)

B)/
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Diploit kromozom sayisi 2n = 30 olan erkek bir bireyin,
Viicut hiicrelerinde,
I. 30 kromozom
II. 30 otozom
IIl. 2 gonozom bulunur.
Esey hiicrelerinde,
IV. 15 kromozom
V. 14 otozom
VI. 1 gift gonozom bulunur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

Viiout hiicreleri Esey hiicreleri
A Ivell Vve Vi
B) Ivelil VveV
o) e Il IVveV
D) Ive il IV ve Vi

E) lvell IVve VI
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. Asagidaki olaylardan hangisi sadece mayoz béliinme si-

rasinda gergeklesir?

A) Kromozomlarin kromatin haline déntismesi

B) Homolog kromozomlarin hiicrenin ekvator diizleminde cift
sirall dizilmesi

C) Sitoplazma inmesinin meydana gelmesi

D) Kardes kromozomlarin hiicrenin zit kutuplarina dogru ha-
reket etmesi

E) g ipliklerinin olugmasi
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Insanlarda diploit bir hiicre,
1. mayoz bslinme,
Il mitoz bolinme,
Il.dollenme
olaylarindan hangileri sonucu olugabilir?
A) Yainiz i B) Ivell C) lvelll
D) live il E) L live ll
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Yukarida homolog kromozomlarin hiicre bslinmesi sirasinda
gegirdigi bir degisim gosterilmistir.

Gergeklegen olay (1) ve béliinme gesidi (Il) asagidakiler-
den hangisinde verilmistir?

1
A Sinapsis Mayoz Il

B) Replikasyon Mayoz |
<) Krossing over Mayoz |
D) Tetrat Mitoz

£ Replikasyon Mayoz Il
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Mayoz baliinme le ilgili asagida yapilan eslestirmelerden

hangisi dogrudur?
Evre Gergeklesen olay
A) Telotaz | Diploit ki hiicre olugumu
8) Profaz| Tetrat olugumu
C) Anafazll  Homolog kromozomlarin ayrimast
D) Profaz Il DNA replikasyonu

E) Anafaz |

Sentromerin eslenmesi




image1.png
Bal anlarinda yumurta ve spermier;
1. Mayoz bolanme ife olugma

11, Dollenmeden yeni bir birey olusturabilme
1l Hapioit kromozomlu olma
seklindeki dzelliklerden hangiler
rak igerir?

ortak ola-

) Yainiz1 B) Yainiz I ©) Yalniz i
) ivelll E)Lilvell
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Bir bal anisi populasyonunda;

1. Erkek arilarda sperm olugmas

II. Erkek arilarda yipranan dokularin onariimas

Iil. Kralige anda yumurta olusmasi

IV. Kralige anda yipranan dokularin onarimasi

olaylanndan hangileri mitozla gerceklesir?

A) Yalniz | B)Ivell C)live IV
D)1, live IV E) Il lilve IV
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Sperm hilcresinde 4 kromozom bulunan bir
canlinin, reme ana hiicresi mayoz bolanme
gegirirken, anafaz Il evresini asagidakilerden

hangisi gosterir?

A B)

D

)

=
©,




